

学思想 强党性 重实践 建新功

山东省乳山市人武部推动主题教育走深走实

研战研训 紧扣使命精练新招法

本报讯 商小兵、管水锁报道：“借鉴‘围困战’中多点突破、分兵合围等战法进行灭火，可提升民兵灭火救援效率。”11月17日，山东省乳山市人武部组织6个山区乡镇的民兵应急分队进行森林灭火综合训练，并现场开设军事课堂，引导官兵从经典战例战法中汲取营养，研究制胜新招，共谋战斗力提升良策。

色资源，胶东乳娘、马石山十勇士等故事家喻户晓，胶东兵工厂、胶东军区被服厂等118处红色文化遗址星罗棋布，先后涌现出栾中孔、田春烈等多名民兵英雄，创造性开展多种经典战法。

“当英雄传人，我们该怎么做”主题开展交流讨论，查找不足、汲取动力；编印《民兵传统战例战法选编》，通过模拟重演、场景再现、复盘分析等方式，把战斗过程讲透彻，把制胜机理弄清楚，推动学习成果高效转化为备战打仗的实际能力。

运用，还要从信上打牢崇尚英雄的根基，凝聚精武强能的智慧和力量。”11月中旬，乳山市民兵训练基地教练员姜志浩带领8名民兵队员参加省军区组织的“四会”教练员比武。竞技场上，他们的课目示范教学，在众多强手中脱颖而出，获得优秀奖。

这是该市人武部运用红色资源深化主题教育、持续开展“学民兵英雄、争当红色传人”学传统战法，争当后备尖兵”实践活动的一个缩影。作为革命老区，乳山市有着光荣革命传统和丰富红

色资源，胶东乳娘、马石山十勇士等故事家喻户晓，胶东兵工厂、胶东军区被服厂等118处红色文化遗址星罗棋布，先后涌现出栾中孔、田春烈等多名民兵英雄，创造性开展多种经典战法。

“当英雄传人，我们该怎么做”主题开展交流讨论，查找不足、汲取动力；编印《民兵传统战例战法选编》，通过模拟重演、场景再现、复盘分析等方式，把战斗过程讲透彻，把制胜机理弄清楚，推动学习成果高效转化为备战打仗的实际能力。

运用，还要从信上打牢崇尚英雄的根基，凝聚精武强能的智慧和力量。”11月中旬，乳山市民兵训练基地教练员姜志浩带领8名民兵队员参加省军区组织的“四会”教练员比武。竞技场上，他们的课目示范教学，在众多强手中脱颖而出，获得优秀奖。

上海警备区虹口第六离休所深化主题教育成果

用心用情 为老干部服务更精准

本报讯 孙大庆、李其俊报道：“方老，根据健康档案记录，我们查询到您的药物即将用完，今天上门为您补充。”11月20日，上海警备区虹口第六离休所干部休养所门诊部主任李永朝带领医护人员来到老干部家中巡诊，为老干部送药上门并测量血压、血氧，有针对性地健康指导和用药指导。

康、医药保健等4个方面，深化巩固主题教育成果。

翻看该所学习计划，厚厚的《学习汇编》收录了“我们坚守在冈巴营”系列故事集、“高原戍边模范营”官兵先进事迹等大量文字图片资料。观影单上，《感悟高原》《冈巴营！好样的！》等一部部专题影片让人眼前一亮。

服务道路，将医疗、法律、心理辅导等社会资源引入离休所，全方位、多角度满足离休干部需求；针对老干部普遍进入深度“两高期”等情况，精心制订精准化、个性化服务保障方案；每月对服务保障形势进行分析，部署工作重点，工作人员定期汇报落实情况，确保服务保障不漏情、不误情。

第二批主题教育开展以来，该所创新学习方式、丰富学习载体，积极开展向“高原戍边模范营”官兵学习活动，并将学习成效融入工作实践，梳理制订了14条办实事清单，涵盖心理健

康、医药保健等4个方面，深化巩固主题教育成果。

翻看该所学习计划，厚厚的《学习汇编》收录了“我们坚守在冈巴营”系列故事集、“高原戍边模范营”官兵先进事迹等大量文字图片资料。观影单上，《感悟高原》《冈巴营！好样的！》等一部部专题影片让人眼前一亮。

服务道路，将医疗、法律、心理辅导等社会资源引入离休所，全方位、多角度满足离休干部需求；针对老干部普遍进入深度“两高期”等情况，精心制订精准化、个性化服务保障方案；每月对服务保障形势进行分析，部署工作重点，工作人员定期汇报落实情况，确保服务保障不漏情、不误情。



连日来，甘肃省军区组织新招录文职人员初任培训，通过理论学习、军事训练、参观见学等形式，帮助他们尽快适应新岗位。图为新招录文职人员进行刺杀训练。 徐超伟摄

天津警备区某警备纠察队 营造浓厚教育氛围

本报讯 王超、官忠立报道：连日来，天津警备区某警备纠察队组织以“兵言、兵演、兵思、兵创”为主题的群众性教育活动，通过打造“精兵百讲堂、强军辩论会、阵地比武场”等平台，鼓励官兵唱主角、站“C位”，营造“人人是教员、事事是教材、处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围，激发官兵练兵备战、献身强军的政治热情，提升教育质效。

江西省鄱阳县人武部 增强民兵应急能力

本报讯 张永刚、汪剑报道：针对辖区鄱阳湖堤线长、防汛任务重等实际，江西省鄱阳县人武部立足发挥无人机在信息收集、物资投送等方面优势，依托专业机构，组建民兵无人机分队，通过开展常态化训练演练等方法，增强分队成员之间协调联动能力，为遂行急难险重任务打下坚实基础。

辽宁省阜新市海州区帮促结合推进基层武装部规范化建设

制度化帮建 常态化督查

本报讯 师清阳、记者范奇飞报道：11月上旬，辽宁省阜新市海州区人武部领导和区委督查室工作人员来到韩家店镇武装部，对该武装部规范化建设情况进行督导检查，并就发现的问题提出意见建议。这是该区采用帮建和督查相结合的方式，推进基层武装部规范化建设的一个缩影。

明确思路后，该区人武部会同区委对《海州区基层武装部规范化建设实施细则》《海州区基层武装工作督查实施办法》等文件进行细化完善，成立由区委书记挂帅、区人武部主官和相关部门人员组成的帮建领导小组和督查专班，帮建领导小组由区人武部领导牵头负责，督查专班由区委督查室组织实施，面向7个基层武装部，围绕组织建设、干部履职、练兵备战、廉洁征兵等10个方面，开展定期帮建和随机督查，合力解决镇街武装工作存在的倾向性问题。

部办公室、装备库室和“青年民兵之家”活动室等。

“长大后，我也要保家卫国”

——新疆巴楚县人武部与县第二小学开展共建活动侧记

唐小梅 本报特约记者 胡 铮

初冬清晨，西北边疆寒意渐浓，而坐落在叶尔羌河畔的新疆巴楚县人武部营区内，孩子们银铃般的笑声宛如一股暖流将寒意驱散。日前，巴楚县第二小学近百名师生走进人武部营区，近距离体验军旅生活，感受军营文化。

们一饱眼福。在官兵的解说与演示下，学生们对信息化装备有了新的认识。第一次体验枪支分解与结合的学生陈嘉轩高呼：“太棒啦，太棒啦！长大了我也要当兵，保家卫国。”



近日，广东省河源市源城区人武部组织基干民兵分队，前往新丰江地震监测中心站实地观摩，学习地震监测和预警相关知识，并在模拟地震废墟和模拟训练斜楼中体验救援相关内容。 王承艺摄